

# 着力提升检察新闻舆论影响力 2016年浙江检察要打“开放牌”

通讯员 沈简轩 本报记者 许梅

本报讯 2月26日,省人民检察院16楼会议室里济济一堂,来自中央驻浙媒体、省级媒体、都市主流类媒体和网络新媒体的15名记者与省检察院党组书记、检察长汪瀚围坐在一起,就学习贯彻习近平总书记在新闻舆论工作座谈会上的讲话精神,进一步提升浙江检察新闻舆论工作的传播力和引导力建言献策。

汪瀚说,检察机关要进一步增强接受媒体监督的意识,认真听取媒体的意见、建议和批评,建立与媒体的意见沟通机制,认真核查处理媒体反映的问题,及时回应社会关切。

他也希望主流媒体在反映检察工作的同时,重视通过新媒体平台、图文、漫画等新媒体形式,努力推出“有思想、

有温度、有品质”的作品,加强对检察工作的反映,进一步树立检察品牌形象。

汪瀚还表示,检察官特别是检察院领导要用开放的心胸和气度,主动与媒体对接,推动健全与媒体的良性互动机制,努力扩大检察工作的影响力。各级院要高度重视宣传工作,形成一把手负总责,分管领导直接抓,亲自过问选材、编写、与媒体衔接,亲自关注本单位“两微一端”运行质效的宣传格局,坚持内部挖潜,整合各业务处室力量,合力把宣传工作做好。

检察新闻舆论工作是检察工作的重要组成部分,也是推动检察工作发展的重要动力。汪瀚表示,要进一步加强全省检察机关与媒体的沟通和互动,切实提高检察机关的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,借助媒体的支持进一步打好浙江检察工作的“开放牌”。

## 严打“黑作坊”“黑窝点” 绍兴开启新一轮警务惠民行动

本报记者 徐晓 通讯员 沈晓明

本报讯 近日,绍兴市公安局召开“2016年绍兴公安十大警务惠民行动”新闻发布会。

“十大警务惠民行动”项目的内容涉及犯罪打击、治安防范、窗口服务、平安宣传、交通管理及消防安全等方面,具体包括:建立市反欺诈中心、组建“越剑”特战队、全面实施二轮电动车防盗备案工作、深化阳光执法、打造“升级版”执法公开平台、改革完善受案立案制度、推广全市公安机关窗口单位互联网办事预约平台、打击“食药环”犯罪、开展“群蓝星·警民一家亲”网上网下警民互动活动、出台公安交通管理便民八项措施、建设微型消防站等。

绍兴市公安局相关负责人介绍说,反欺诈中心将由公安部门牵头,电信、移动、联通三大通信运营商和中、农、工、建、交、邮储等银行专人派驻合署办公,其他银行紧密配合,共同搭建工作平台,实现对通讯(网络)新型违法犯罪案件的欺诈电话、银行账户等进行紧急拦截、封停和止损、冻结的合成处置。

今年,绍兴警方还将重点打击群众反映强烈的制假售假、污染环境的“黑作坊”“黑工厂”“黑市场”“黑窝点”。今年1月至3月,重点开展年货专项整治;4月至5月,将重点开展非法捕捞水产品专项整治;6月至12月,将联合环保局开展重污染企业的关停整治工作。

(上接1版)

### 第二段婚姻的伤害

魏先生向西湖法院提起离婚诉讼时说,妻子章女士比他大6岁,两人婚后一度感情尚可,但后来在性格、生活态度和生活方式上差异太大,经常发生冲突,激烈时还惊动派出所出警。魏先生认为,章女士脾气暴躁,导致夫妻感情破裂。

杭州挽情婚姻咨询所的合伙人江紫豪,是承办此案的特邀调解员,他第一次到魏先生家中了解时发现,真实情况并不完全如诉状中所述,其中还有更复杂的隐情。

原来,魏先生和章女士都是再婚,章女士将这次婚姻看作是“背水一战”,期望值很高。为了第二次婚姻的稳定,她冒着近40岁的高龄风险,毅然与魏先生生了孩子,想用彼此的骨肉维系婚姻。用章女士的话说,她是把后半生完全寄托在了魏先生身上。

然而,魏先生还是有了外遇,甚至与情人居住在一起,他提出离婚令章女士难以接受。再加上章女士的母亲身患重病,连尿尿都是靠体外引流,在此关键时刻,她在情感和客观生活困难的双重压力下,精神接近崩溃,情绪很不稳定。

调解才刚开始,章女士就表现得非常激动,她双手抱头,表情异常痛苦,连声说:“不!我不想听离婚的字眼!”

调解员中止调解,对章女士作了心理安抚,同时对魏先生的出轨行为严肃批评。按照常规,此案件可以终止调解,移交法庭审理,但即便如此,章女士的心理问题也不可能通过判决得到医治。权衡利弊之下,调解员没有放弃,决定继续给章女士作心理支持,输入心理能量,使她有力量面对婚姻的现实问题。

在接下来的1个多月里,调解员隔三差五就给章女士打电话,进行心理疏导,帮她释放积压在内心的负能量,助她重拾生活信心。

就在调解一步步深入的时候,章女士却在去年大年三十因暖水宝爆炸造成二度烫伤住进医院。调解员不断安慰她、鼓励她,令她深受感动。

第二次调解,是在章女士高度信任调解员的基础上进行的,调解中,她的情绪很稳定、很配合。因为魏先生是明显的过错方,以及章女士的特殊困难,在财产方面给予了一些补偿,双方顺利达成调解协议。

### 丈夫是个同性恋

杭州女孩方某某漂亮大方,小伙蒋某某高大帅气,两人相识于2001年,那年,她22岁,他28岁。

方某某和蒋某某郎才女貌,是被外人称颂的一对,可惜婚后一直没有孩子,双方父母很是着急,朋友们也都纷纷猜测他们是不是要做“丁克”家族。直到2008年,方某某怀孕了,大家才安心。

2009年,方某某生下一对龙凤胎,朋友们都投来艳羡的目光。然而,恭喜的话语听得越多,方某某心中就越酸楚。

实际上,方某某婚后发现,丈夫根本就不喜欢与女人发生亲密关系,结婚这么久,夫妻俩过的一直是无性婚姻生活。方某某曾经天真地以为,有了孩子,丈夫就能收心在家里,于是提出要生孩子。丈夫很支持这样的想法,但提出要试管婴儿。等孩子生出来,蒋某某还是和原来一样,没有如方某某所愿。她这才不得不面对自己逃避多年的事实——丈夫是个同性恋!

心灰意冷的方某某提出离婚,可是丈夫蒋某某不同意。因为他不希望别人知道自己的隐私,不希望自己是同性恋的事实曝光,婚姻是他最好的保护伞。

方某某无奈起诉至法院,因为案件特殊,转至调解程序。调解员了解情况后,果断作出了调解离婚的调解方向,在充分尊重蒋某某私生活的基础上,要对方某某及孩子利益作出考量。最后,双方离婚,蒋某某对前妻及孩子的生活作了一定安排。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警鐘

反对邪教 共建平安



## 螺蛳 不能随便摸

本报记者 许梅  
通讯员 钟兴文 摄

天气渐暖,河里的螺蛳也长肉了。昨日,古新河里,杭州市西湖区城管局北山中队的执法队员就发现有人竟下河摸螺蛳“打牙祭”,当场予以制止,并劝导该游客上岸。

根据《杭州市城市河道建设和管理条例》第48条的规定,非法捕捞水生物的,可处50元以上2000元以下罚款。

## 省消防总队发出G20峰会“动员令” 邀你参与消防安全大排查大整治

本报记者 陈立波 通讯员 卢日成

本报讯 2月26日,省消防总队向全省消防部队发出了G20峰会消防安保的“动员令”。

总队要求全省消防部队开展消防安全“护航”系列行动,紧盯消防安全突出问题,制订任务清单、责任清单和报告清单,通过“春雷”“风暴”“利剑”“平安”四大行动,广泛发动社会力量参与消防安全大排查大整治,着力落实社会面消防安全严管措施,做到什么问题突出就整治什么问题,最大限度消除火灾隐患,坚决遏制小火亡人火灾多发势头,严防发生较大以上亡人火灾事故。

同时,总队峰会安保办和杭州支队要加强建设工程消防监督管理和施工工地消防安全检查,组建技术专家

组开展服务指导,强化涉会场所消防安全源头管控;紧盯涉会场所以及核心区重大火灾隐患单位和人员密集场所,加强日常监督管理,全面掌握核心区消防安全底数;建强消防安保团队,加大核心区重点保卫力度,开展地毯式检查、会诊式调研、覆盖式熟悉和针对性演练。

针对要害点、核心区、沿线区和社会面等不同安保层次,以前沿指挥部为中心构建扁平化的组织指挥体系,完善灭火救援、应急通信保障专项预案并定期开展熟悉演练,增强部队快速反应和科学处置能力。编制峰会安保灭火救援和应急通信保障专项预案,适时启动“环杭护城河”跨区域增援协作和联动联动机制,协调各部门、各警种,对增援力量实施统一调度。

目前,全省部队已进入等级战备。

## 一卡在手 法援不愁 温州“法律援助卡”便利高效

本报记者 王春苗 通讯员 陈文博

本报讯 日前,温州市龙湾区瑶溪街道朱宅村的81户法律援助户收到了一份“大礼”——市司法局法律援助中心给他们发放了法律援助卡。有了这张小小的卡片,持卡人就可在温州市范围内直接申请法律援助,不需要再提供经济困难证明,同时还能享受“优先接待、优先受理、优先指派、一站到底”的法律援助“绿色通道”服务。

据温州市司法局法律援助中心主任林思可介绍,“法律援助户”的范围和对象主要是持有《残疾人证》的残疾人、持有《五保证》的农村“五保”老人、“三无”老人的家庭户;享受城乡最低生活保障的家庭户;持有城市下岗职工失业证、城市无生活来源证明、“农村五保供养证”、依

靠政府或者单位给付抚恤金生活的证明材料、因自然灾害等原因接受政府临时救济的证明材料的家庭户等低收入群体。

据了解,拿到法律援助卡的这些援助户在援助过程中,所涉及的法律咨询费、代书费、律师代理费等全部由法律援助中心按相关规定列支。此外,拨打服务卡上的律师电话或市法律援助中心电话,或者通过网络、手机APP,都可获得便捷的法律服务。如果需要申请诉讼类法律服务,持卡人到全市任何一个街道的法律援助工作站,出示法律服务卡和居民身份证即可办理,并且在法定期限内,审批时限缩短。

今年1月8日,该试点工作在苍南率先开展,目前已确定法律援助户84户,惠及300多人。此次,龙湾区又向81户法律援助户发放了法律援助卡,让更多的贫困群体享受到优质、便利和高效的公共法律服务。